

车市时隔12个月后首次正增长 新能源车颠覆传统车趋势已现

上半年乘用车市场以“去库存”为主特征,下半年的“补库存”趋势将进一步显现

乘联会近期公布了6月汽车销量数据,我国狭义乘用车零售市场出现了时隔12个月后的首次同比正增长,环比增长11.6%也是最近20年来6月环比增长最大的月份。由于国六排放提前实施,经销商在6月开始集中清理库存,所以销量有了一定的变化,具体让我们一起来看一下6月乘用车市场销量走势分析。

A 整体销量走势: 时隔12个月后的首次同比正增长

从整体市场销量情况来看,6月狭义乘用车零售达176.6万辆,同比增长4.9%,相对于今年1—5月累计下滑11.9%的增速大幅改善,也是时隔12个月后的首次同比正增长。6月狭义乘用车零售环比增长11.6%,这也是本世纪以来6月环比增长最大的,整体呈上升趋势。乘联会表示,6月零售增量以国六区域在月底前须“被迫”完成清理的国五车型为主。由于国五库存消化的时间紧、任务重,加之今年上半年以来终端消费持续疲软状态,这给经销商和厂家带来巨大的压力。自6月初开始,厂家协同经销商就已经开展了大规模的有针对性的促销,利用一切渠道最终实现国六切换的硬着陆,从而激发了车市零售转正。

从累计销量数据来看,2019年1—6月,乘用车累计销量995.4万辆,与去年同期的1097.8万辆相比,下滑了9.3%。比1—5月的累计降幅有所缓解。

B 新能源车: 在逐步摆脱政策依赖

从能源类型角度来看,受到燃油车国五国六切换及补贴政策退坡等因素影响,5月新能源市场同比负增长,整体市场单月销量8.8万辆,纯电动销量同比下滑16%,5月销量为6.7万辆,插电混合销量同比微增0.4%,5月销量为2.1万辆。6月新能源乘用车市场虽然进入补贴过渡期,但厂商新能源车批发实现13.4万台的良好销售水平,环比增长38.7%,同比增长98.7%。说明新能源乘用车在逐步摆脱对政策的依赖。今年1—6月的全国新能源狭义乘用车销量57.7万台,同比增长65.9%。

6月纯电动乘用车的A级车增量最强,占比达到纯电动乘用车的58%。6月纯电动表现很强,插混车同比下降8%,合资车企逐步成为插电混动车型的核心力量。

C 分车型类别销量走势: 三个车型类别同比持续下滑

从车型类别销量来看,6月份轿车、SUV、MPV的销量分别为88.7万辆、75.7万辆、12.2万辆。与上个月销量相比,轿车环比增长10.3%,SUV环比增长12.9%,MPV环比增长13.7%。三款车型类别的销量均有所增长,SUV库存消化压力相较更大一些。与去年同期销量相比,轿车同比增长2.2%,SUV同比增长10.5%,MPV同比下降6.9%。6月豪华车零售同比增24.9%,主流合资品牌增长9.1%,自主品牌下滑8.3%。

乘联会表示:6月的渠道端价格下滑较大,很多品牌在实现国五车型清库后,价格及时回收,对国六车型实行价格理性保护,因此总体的渠道价格压力尚在可控范围。大部分国五车型通过价格促销激发了消费需求,自主品牌的清库难度相较合资车型更大些,即使没有消化的库存也是通过提早上牌等措施实现了库存的切换,全国范围内国五车型库存消化还算较顺利,但清库过程中造成的损失应该不小。

从市场销量占比情况来看,6月轿车和SUV销量占比分别为50.2%和42.9%,MPV的市场销量占比仅6.9%。与上个月销量占比相比较,轿车的销量占比稍有下滑,下滑了0.7个百分点,SUV的销量占比稍有增长,增长了0.6个百分点,MPV的销量占比也有所上升,上升了0.1个百分点。与去年同期销量占比相比较,轿车的销量占比呈下降趋势,下降了1.9%。SUV的销量则呈上升趋势,上升了2.1个百分点,MPV的销量呈下降趋势,下降了0.8个百分点。



D 各厂商销量走势: 欧美厂商占据前三位置

从厂商角度来看,6月乘用车厂商销量最高的前五位分别为一汽大众、上汽大众、上汽通用、东风日产、上汽通用五菱,销量分别为17.5万、15.6万、13.4万、11.1万和9万,前五位总销量占据当月销售总量的37.7%。对比5月份,一汽大众超越了上汽通用夺得销量冠军,上汽大

众也从5月份的第三名上升为第二名,上月销量第一名的上汽通用本月则滑落到第三位。其次,东风日产还保持在第四名的位置,上汽通用五菱则将吉利汽车挤出前五。从销量排行前十名厂商来看,欧美厂商占据了前三的位置,自主仅有两家位列榜单,其余均被日韩合资占据。

E 7月终端零售市场活力不强

乘联会表示,7月是全年销售的淡季,由于天气炎热和厂家高温放假等因素,首购用户购车低迷,换购用户热情也不高,因此历年7月都是市场的谷底。

上半年乘用车市场以“去库存”为主特征,下半年的“补库存”趋势将进一步显现。上半年部分车型的国六车型刚刚申报定型,尚未生产到位,截至2019年6月20日,市场上仅有99家企业共2,144个国六车型,约占市场上销售车辆型号的一半左右,国六车型产品的供给是逐步推进的,需要一个过程。7月开始的生产供给逐步走强,一定程度上推动厂家批发持续恢复,但是受到今年上半年盈利状况不佳的影响,各经销商在7月需要休养调整,加上7月传统淡季,经销商进货热情预期仍不会高。此外,7月购置税新政策实施,购车具体是否优惠,消费者存在观望态势。总体来看,7月终端零售市场活力不强。但从8月开

始,厂家进货量将会增长,车市走势也将明显改善。

近日,国家工信部停止了电池白名单的文件执行。乘联会对此表示:此举有利于行业充分竞争,有利于自主品牌整车企业降低成本和取得更好的电池资源,对车市发展起到促进作用。尤其是6月末开始的补贴剧烈退坡,导致企业成本压力加大。此时放开电池企业白名单有利于整车企业的自主选择电池配套产品,有利自主品牌整车企业改变配套关系,实现更加自主可控的低成本发展,这对实现2019年的新能源产销提升有一个促进。

此外,中国汽车工业协会、中国汽车工程学会联合研究小组发布了《2018年新能源汽车产能、销量和市场分析》报告。《报告》中指出,受新能源汽车市场带动,动力电池产销量及装车量大幅增长。但目前,高性能动力电池仍属于供不应求状态,高性能动力电池成为制约新能源汽车产业发展的瓶颈。

F 新能源车颠覆传统车趋势已经体现

乘联会认为,随着电动化的发展,微型轿车市场已经出现电动化颠覆传统燃油车的趋势。2016年电动车占微型车的30%份额,2019年的电动车占微型轿车市场的90%。目前的SMART品牌地位下降,铃木退出中国等都是小排量轿车降低油耗需求的价值降低。

汽油车的小排量节能概念已经被电动车节能概念取代。而在A0级车中,自主品牌在轿车市场已经很小份

额,但自主品牌在A0级SUV市场的表现很好,电动SUV的比亚迪、奇瑞、北汽等新车型的销量较好,成为经济型乘用车电动化突破的良好代表。

虽然主流中级车的电动化占比很小。但电动车在出租车市场已经逐步启动,网约车的电动化需求也要看政策的引导。未来的电动车市场潜力巨大,在微型和公共领域用途的市场需求较强,电动车逐步的渗透将颠覆以传统车为主的格局。

据新华网

全球经济 正处“微妙节点”

IMF 警示多重风险

国际货币基金组织(IMF)23日下调全球经济增长预期,警告全球经济面临贸易和技术紧张局势升级等多重风险,并呼吁各国政策制定者合作应对多边贸易体系面临的问题。

IMF在当天公布的《世界经济展望报告》更新内容中说,全球经济增长势头乏力,各经济体发布的国内生产总值和通胀数据表明全球经济活动不及预期。具体来说,全球经济低迷体现在最终需求疲软、全球贸易疲软、通胀低迷、政策信号不一致和避险情绪升温等方面。

IMF指出,自四月份上次报告发布以来,全球经济下行风险加剧。主要风险源包括贸易和技术紧张局势升级、全球经济前景面临的首要风险。

在全球经济面临多重风险背景下,IMF预计今明两年世界经济增速分别为3.2%和3.5%,较4月份的预测值均下调0.1个百分点。同时,IMF还将今年全球贸易额增速预期大幅下调0.9个百分点至2.5%,远低于去年的3.7%。

IMF研究部主管吉安·玛丽亚·米莱西-费雷蒂对记者说,中国经济的重要积极因素是政府有能力保障宏观经济稳定。耶鲁大学高级研究员斯蒂芬·罗奇也表示,中国有足够的政策空间继续应对当前经济增长所面临的下行风险。

除宏观政策对经济的提振作用外,IMF还注意到中国经济的内部再平衡取得进展,即经济增长更多由消费而非投资和出口驱动,这令中国经济在对外部冲击时的韧性进一步增强。

戈皮纳特表示,IMF期待中国继续依靠国内消费驱动经济增长,减少信贷依赖,并鼓励私营部门更多参与到经济活动中。

麦肯锡公司近期发布的一项研究显示,截至2018年12月的16个季度中,有11个季度消费对中国经济增长的贡献率超过了60%。麦肯锡亚洲区董事长奥利弗·汤比认为,中国正在打造更强劲、更多样化的经济。

IMF建议,各国应强化以规则为导向的多边贸易体系,包括利用运转良好的世贸组织争端解决机制来维护现行世贸组织规则。当前各国在多边层面迫切的任务是缓解贸易和技术紧张局势,尽快解决与贸易相关的不确定性。各国政策制定者应当合作应对多边贸易体系面临的问题。

戈皮纳特认为,全球经济正处在“微妙节点”,各国应停止通过加征关税的方式来解决双边贸易问题和国际争端。

据新华社

分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话: 0734-8243140

综合信息

亮剑调查事务所

婚姻咨询,调查取证,寻人查址。
地址:衡阳市妇幼保健院对面四楼
电话: 0734-8197112/15096005151

招聘启事

本单位招聘前台接待和计调,熟手优先,有意者请与我们联系。
联系人: 15367084545 陈生
衡阳万里旅行社